



标题新闻

李家超: 推动国际高端人才集聚香港
打造“留学香港”品牌

香港将制订“简朴房”出租制度解决“劏房”问题

澳门再办上海文旅艺术展呈现江南文化

“盛世莲开绣华章”苏绣艺术展在澳门举行

台湾基隆市长谢国樑罢免案未获通过

国台办: 两岸同胞应携手同心坚决反对“台独”分裂和外来干涉



香港将继续巩固提升国际金融中心地位

香港特别行政区行政长官李家超 16 日在特区立法会发表施政报告。他表示, 特区政府会不断改革, 巩固提升香港国际金融中心地位。

李家超表示, 特区政府将深化“互联互通”, 丰富离岸人民币业务。主要措施包括持续提升基础设施建设, 升级债务工具中央结算系统以便利国际投资者以不同币种结算各类资产; 提升香港人民币实时支付清算系统夜间跨境服务能力等。同时提供更多以人民币计价的投资产品, 鼓励更多上市公司增加

人民币股票交易柜台, 扩大人民币债券发行, 积极与内地商讨为“债券通”(南向通) 适度扩容, 丰富离岸投资者投资在岸债券的流动性管理相关配套等。

在进一步强化国际风险管理中心地位方面, 李家超强调, 保险业监管局明年开展检讨, 包括研究通过基建投资的资本要求丰富保险公司资产配置以助分散风险, 并带动北部都会区等基建投资。特区政府也会继续争取内地大型国企等海内外企业在港设立专属自保公司。

香港有 2700 间单一家族办公室, 有业界预计香港将在 2028 年成为全球规模最大的跨境财富管理中心。在强化国际资产及财富管理中心地位方面, 李家超表示, 特区政府会全力推动更多环球资金在港管理, 包括促进私募基金透过港交所开拓新销售渠道、“一带一路”主权基金合作、优化“新资本投资者入境计划”、扩大税务宽减适用范围等。并会继续积极拓展和深化海外网络, 举办更多国际金融盛事等。

澳门各界: 相信新一任行政长官候任人带领澳门奔向更好未来

澳门特别行政区第六任行政长官选举 13 日顺利举行, 岑浩辉高票当选第六任行政长官候任人。澳门各界人士接受中新社记者采访时表示, 热烈祝贺岑浩辉成功当选, 相信在新任行政长官候任人带领下, 澳门会奔向更美好的未来。

全国政协常委、全国工商联副主席、澳门特区行政会委员张宗真表示, 新一任行政长官候任人以“奋发同行, 持正革新”为施政宗旨, 是澳门社会的共同期待。相信岑浩辉将带领澳门社会各界团结奋斗, 开拓进取, 建成“法治澳门、活力澳门、文化澳门、幸福澳门”, 让澳门更加繁荣和谐, 让市民生活更加美好。“也一定会更加务实推动横琴粤澳深度合作区建设和澳门经济适度多元发展, 以澳门所长对接国家所需, 更好地服务国家战略。”

全国政协常委、澳门归侨总会会长刘雅煌热烈祝贺岑浩辉当选第六任行政长官候任人。他认为岑浩辉高票当选是众望所归, 充分体现岑浩辉是符合“爱国者治澳”原则、有管治能力、澳门社会认可的行政长官候任人。相信岑浩辉能带领新一届特区政府管治团队总揽全局, 发挥澳门高度国际化、市场化、法治化等优势, 加快融入国家发展大局、推进澳门经济适度多元发展与琴澳一体化进程, 实现澳门“一国两制”事业更大发展。



首对“港产”龙凤胎大熊猫快速成长

今年 8 月, 中央赠港大熊猫“盈盈”首次“添丁”, 诞下一对龙凤胎, 引发全城关注。目前, 两只熊猫已初见“熊猫样”, 不需要在保温箱里生活。雌性大熊猫宝宝体重已经由出生时的 122 克增至 2.7 公斤; 雄性大熊猫由出生时 112 克增至 2.54 公斤。香港海洋公园 14 日下午举行简报会, 由大熊猫护理团队分享照顾点滴。

香港海洋公园公布的视频显示, 雌性大熊猫宝宝四肢活动有力, 不时在婴儿床上爬行运动, 同时发出有力

的叫声。

负责照顾两只大熊猫宝宝的香港海洋公园动物部助理馆长胡绮琪表示, 雌性大熊猫宝宝的黑眼圈位置尾端微微向上, 毛发较为松软。雄性大熊猫宝宝的黑眼圈较圆。不过, 胡绮琪强调, 大熊猫成长得快, 每天都可能有新变化。

出生初期, 两只大熊猫宝宝主要依赖“盈盈”的母乳和中国大熊猫保护研究中心提供的速冻熊猫乳汁。满一周后, 它们开始逐步转为饮用配方奶。海洋公园护理

团队每天为大熊猫宝宝调配乳汁。

香港海洋公园动物部高级监督殷漫萍表示, 两只大熊猫宝宝现在每天进食三餐, 每次相隔八小时。喂奶后, 护理人员会帮助大熊猫宝宝打嗝吐出多余空气, 避免呕吐。

作为有记录以来最年长初次成功产子的大熊猫, “盈盈”的生产过程备受关注。

胡绮琪表示, 初期“盈盈”因产后极度疲惫出现食欲不振的情况, 护理团队在经过长时间观察后为它调整更符合当下口味的菜单。



第 29 届澳门国际贸易投资展览会开幕

“第 29 届澳门国际贸易投资展览会”联动“澳门国际品牌连锁加盟展 2024” 16 日开幕, 场内 10 个展区迎来 16 个国家和地区企业参展。

澳门招商投资促进局介绍, 两展总展览面积达 38000 平方米, 展期为 4 天, 将安排 80 多场经贸活动, 以会议论坛、专题配对洽谈、推介交流、新品发布、一会展两地、社区导览等形式, 聚焦大健康、现代金融、高新技术及会展商贸等重点产业。

展览设置 8 场专题配对洽谈, 涵盖现代金融、采购导向、大健康、葡语国家产品与服务等主题, 邀请来自中国内地、葡语国家、马来西亚、新加坡以及港澳地区的企业。展前预配超过 300 场商务洽谈。

展会期间还将举办“福建—澳门—葡语国家经贸合作交流大会”“第十四届江苏—澳门·葡语国家工商峰会”“2024 年深澳经贸合作交流大会”等多场经贸活动,

通过一系列细化服务以满足参会方需求, 促成更多经贸合作成果。

专程赶来与澳门企业签约的北京圣安百草生物技术有限公司董事长陈如刚表示, 大健康作为澳门五大核心发展战略之一, 受到澳门特区政府的高度重视与政策支持。澳门作为国际化窗口, 对中医药文化和产品走向世界有着独特的区位优势。

两展 17 日起将免费对外开放。



台湾百岁人瑞 5542 人 创历史新高

10 月 11 日是重阳节, 据台当局卫生福利事务主管部门当天发布的消息, 截至今年 9 月, 全台百岁以上人瑞共 5542 人, 创历史新高。

另据 ETtoday 新闻云等台湾媒体报道, 台“卫福部社会及家庭署”副署长周道君表示, 过去两年台湾百岁人瑞每年维持在约五千人, 今年增加 500 多人。其中, 今年刚满百岁的 2034 人, 和去年的 1854 人相比明显增加。台当局卫生福利事务主

管部门表示, 台湾将于 2026 年进入超高龄社会, 为因应高龄人口持续增长, 公私部门合作推动“高龄社会白皮书”、因应超高龄社会对策方案, 延长民众寿命, 推迟失能失智。

该部门介绍, 截至今年 6 月, 全台已布建 4916 处小区照顾关怀据点; 未来除重视高龄者社会参与外, 还将整合医疗与照顾服务体系, 打造健康台湾。

连日来, 台北等县市陆

续为达到一定年龄的长者发放敬老金, 部分县市及民间团体、公司企业等还举办敬老活动或推出敬老优惠。

其中, 台北仁济院举办“久久重阳 乐活好 Young”敬老餐会; 台北捷运(地铁)公司 11 日为全台 65 岁以上长者及设籍台北的 55 岁以上少数民族人士提供免费乘车服务; 高雄捷运及部分文化园区当天也为长者提供免费服务。